53. O. 2004. 16 февраля 1999 года имело место центральное солнечное затмение. Наблюдения показали, что диаметр лунной тени в максимальной фазе затмения был 31о 36/, а солнечного диска – 32о 26/. К какому типу относится затмение? В каком созвездии оно было видно? На каком расстоянии находились Солнце и Луна от Земли в момент затмения? На какую высоту над земной поверхностью должен взлететь астронавт, чтобы затмение для него стало полным?

Линейный диаметр небесного тела D равен его угловому диаметру в радианах, умноженному на расстояние. Поскольку 1рад = 206265//, то:
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Подставляя справочные значения, находим r = 377935 км.
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 – расстояния от центра Земли до Солнца и Луны в момент затмения. Так как 
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, то при наблюдении с Земли будет центральное кольцевое затмение. Чтобы оно выглядело полным, необходимо подняться на высоту H над поверхностью Земли. В этом случае диаметр Луны станет равным угловому диаметру Солнца. Найдем расстояние от астронавта до Луны, чтобы для него 
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Отсюда
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